

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy hónapra . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.
 Alap szellemi részlet illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca
 1702. sz.) bemenetve küldendő.
Előfizethető helyben:
 Feltoldi K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca
 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorért 1/16 kr. Nagyobb
 terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán
 szerinti jutányos áron vételnek fel. Bélyeg
 díj minden külön bejelölés nélkül.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsónapló sora 50 krajczár.
 Nyitlatti közlemények minden petit sora
 50 krajczár.
 Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca
 1702. sz. a.)
 Köziratok nem adóznak vissza.

Az első fecske.

Az a hír az új kormányról, hogy ama kérdések közül, melyek befolytak a válság előidézésére, első sorban a zsidó vallás recepcziójáról szóló javaslatot fogja a t. Ház elé terjeszteni.

A magas fokon álló civilizáció egyik főkövetelménye, hogy valamely jogtalanság elismerése és annak eltávolítása között rövid időköz muljék el.

Ha azonban ezt a mértéket akar-nak alkalmazni nálunk, akkor nagyon silány fogalmat vonhatnánk le a jelenlegi viszonyokból; mert sehol a világon nem szakítanak oly lassan a notorius rossznak és igazságtalannak ismert viszonyokkal, mint nálunk és a haladás követelményei egy öröklött rossz kiirtásával szemben sehol sem teljesítettek oly lassan, mint Magyarországon.

Szerencsénkre haladás ellenes irányzat épen nem fekszik a nemzet jellemében, hanem azon kormányok tulajdonsága, melyek az utóbbi időben egymást felváltva mindig arra törek, hogy a lát-szatot igazság gyanánt hitessék el.

A kor egy ily szerencsétlen szülöttje, mely nálunk alig képes zöld ágra ver-gődni, a zsidó vallásnak recepcziója az ország bevett és elismert vallásai közé.

Midőn 1867-ben az izraeliták eman-cipációját törvényben szentesítették, oly egyhangulag történt ez, hogy látható volt szinte, mennyire szívén fekszik a nemzetnek egy ily sokáig huzódott igaz-ságot, mint az állampolgárok egy részé-nek a politikai és polgári jogok terén való megszoritása volt, agyonmorzsolni.

Azonban az emancipációról szóló törvény, mint a következők mutatta, nem volt elégséges, mert nem tartal-mazta magában a vallási egyenjogúságot és az izraelita vallásuaknak bevonását a többi vallásokkal való reciprocitásba, úgy, hogy minden igaz szabadelvűnek az a vágya támad, e hiányt mielőbb pó-tolni.

Az izraelita állampolgárok a dolgok ez állását panasztalanul túrték; talán

nem is ismerték fel azonnal ez állapot erkölcsi és politikai következményeit. — Csak a legutolsó választások alkalmával kezdtek mozogni az előkelőbb izraeliták és az egész magyar zsidóság megmozdult s oda törekedett, hogy ez egészségtelen, igazságtalan állapot megszűnjék.

Magyarország különböző városaiban gyűléseket tartottak és feliratokat intéztek a kormányhoz; de a kormány a kérelmet ugyanazon pénzzel fizette ki, mint melyekhez szokva volt: ígéretekkel.

Az izraelitákra szüksége volt a kor-mánynak a választások alkalmával s nem akarta őket visszatasíítani s azt hir-dette hivatalos harsonái által, hogy nem illő ily követeléssel nyomást gyakorolni a választásokra s hogy a kormány első teendője lesz, e frapans igazságtalansá-got megszüntetni a legközelebbi ország-gyűlésen.

Nagyobb biztosításul ezen ígéréte-nek Csáky gróf az országában kijelen-tette a közvélemény nyomása alatt, hogy legkésőbb 1891 október elején a recepczióról törvényjavaslatot fog betérjeszteni s azt a mindenkor hű mamelukok-kal törvénynyé emelteti.

Azóta jókora idő eltelt, egy kormány-válságot is szerencsésen túltelt a nemzet, s a Wekerle kabinet most már — a mint látszik — egész komolyan el van határozva a régi ígéretek beváltására.

Hogy ezt a javaslatot előterjesztik — ezzel csak egy régi kötelezettséget tel-jesítenek s minthogy ebben a képvise-lőház mindenik pártja egyetért, hát ez a javaslat kétségkívül gyorsan törvénynyé válhatik.

Ámde ez csak első láncszeme an-nak a sorozatnak, melybe a különböző hasontárgy törvényjavaslatok felvéve vannak s a Wekerle kabinetnek most már ezt követőleg a polgári anyaköny-vezés, a vallásszabadság és a polgári házasság intézményét is megvalósítania kell, ha kiadott programjához hű akar maradni.

Hát mi várjuk azokat a — töb-bieket.

— Igazán sok jót remények vele, felelt boldogan Jenőnek. De hát csakugyan nem szeretted meg Margitot?

— Nem; ő kevés nekem, egész más természete van, mint Leonának. Szeret kaczerkódni, gunyolódni nőtársai felett, melyet tegnap Tarvölgyi Elvirával előttem Szeréna felett is ugyancsak gyakoroltak. Hiában, Szeréna művelt leány, csak eszes vezető kell neki.

— Nem az, barátom, hanem kell, hogy örült szerelmes legyen a férjébe az a kevély leány, a midőn nőül megy valakihez. Mert a dacz, kevély elv, önféjűködés csak a szerelem hatalma által lehet legyőzve. A ki ily nő érdekeseke talál, meglehet, boldog lesz vele.

— Tudjátok, mi szép tulajdon rejlik Szeréna lelkének mélyében? kérde Jenő.
 — Azt szeretném én is tudni! kaczagott Gerő gunyosan.

— Ó jószívű.
 — Ugyan fiu, milyen szemmel olvastad el szívének jóságát? kérde a bátyja.

— A részvét, rokonszenv szemével és nem is csalódom.

— Meglehet, hogy már okosodott Szeréna azóta, édes Gerőm, szólt Sorányiné. Csenedesebb, elmelkedőbb, szelidebbé vált, úgy tapasztalom. S lásd, habár ma szívesen ott hagyná rokonait (kik nagyon mellőzték ám tegnap), mégis türelmesen várja, mikor lesz eladva a hazraváló ékszer? — Nem is említett semmit. Vár tőle szépen.

— No, nem is mondjuk neki még sokáig. Ha nem fogja talán azt szeretni, majd megveheti magának Jenő.

— Az nagyon kedves hely lesz, ha a ház felépül s a kert rendbe lesz hozva. Én előre is biztosítok, hogy megveszem, ha Szerénának nem fog tetszeni.

— Még nem sejt semmit róla, mondá

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 1892. decz. 1-en d. u. 6 óra-kor Eötvös Karoly elnökléte alatt tartott értekezleten elhatározta, hogy a párt értekezletén történt nyilatkozatok titokban tartását a párt-hűség kérdésének nyilvánítja. Más közlemény, mint a mely a párt elnök, vagy jegyzője által helybenhagyatott, a hírlapoknak nem adható. A ki ezzel ellenkezőleg akar egyenesen, akár közvetve hírlapoknak szándékosan közleményt ad, tartsa becsületbeli kötelességének a párt köréből kilépni. B a b ő Emil indítványára elhatározta az értekezlet, hogy mindazon gyanúsításokat és vádakait, a melyeket utóbbi időben Eötvös Karoly pártelnök ellen a hírlapok közöltek, a párt alaptalannak s a párt ellen intézett irányzatok és ellenséges támadásnak nyilvánítja s elnöke iránt teljes bizalommal viseltetik. Jelenti elnök, hogy Szeged első kerületében a párt Uray Miklóst leptette föl, a mit a párt örvendetes tudomásul vévén, a je-löltet erkölcsi támogatásban fogja részesíteni.

A képviselőház csütörtökön d. e. 10 óra-kor ülést tartott. A ház felhatalmazta az elnököt, hogy Budapest V. kerületében az új választást rendezze el, majd harmadszor való felolvasásban is megszavazta a Vaskapura vonatkozó javaslatot, valamint az 1889. évi közös-ügyi zárszámadásra alapított végleges leszá-molás szerint Magyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséről és az 1891. évi közös-ügyi kiadásokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegéről szóló törvényjavaslatot és a kereskedelemügyi miniszter jelentését a Nagy-Károly-somkúti helyi érdekű vasut engedélye-zése tárgyában. Következett az állami tisztviselők nyugdíjazásáról szóló törvényzikk 21. és 64. §§-ának módosítására vonatkozó ja-vaslat. K r a j s i k Ferencz a javaslat elfogadását ajánlja. A ház a javaslatot általános-ságban és részleteiben elfogadta. Következtek a mentelmi ügyek. B e ö t h y László előadása mellett és indítványához képest a ház Ambrózy Béla b. mentelmi jogát párvadalmi való segéd-kezés, Abrányi Kornél és Münnich Aurél men-telmi jogát párba, ifj. Daniel Gábor mentelmi jogát párba, segédkezés vétségé miatt fel-függesztette, ellenben a Horváth Gyulaét nem. Felfüggesztették továbbá: Atzl Béla b., Luby Géza, Olay Lajos és Csávolszky Lajos mentelmi jogát párba, vétségé miatt, a Tisza Istvánét, Szederkenyi Nándorét és Hentaller Lajosét párba, való segédkezés miatt, ifj. Miklós Gyulaét rágalmazás, Sima Ferenczét három iz-ben: sajtó utján elkövetett rágalmazás, nyil-vános becsületsértés és rágalmazás és sajtó utján elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt; ellenben ugyancsak Sima Ferencz men-telmi jogát egy sajtórendíri kihágás vadja miatt nem függesztették fel. Végül felfüggesz-tették Sima Ferencz mentelmi jogát párba, a

Sorányi Gerő, tudom, fog örülni, ha egy csepp érzés lesz benne. De ha fitimálja, rögtön a magunkévá tesszük az egészét.

— Mig lehet, el kell titkolnunk, mondá Sorányi. — Kiserletre fogom tenni majd, hogy lesz meglepetve. Tud-e örülni köszívével?

— Akkor aztán, ha meg lesz elégedve, viszonzá Sorányiné, talán majd munkálkodik sajátjában.

— Ha vezetője lesz! jegyzé meg Jenő.

— Ugy hiszem, szívesen lennél vezetője, Jenőke? kérde Gerő.

— Majd meglássuk. Ráérek a teendők meggondolására.

— De Margitot, édes fiam, nem lehet függőben tartani! Sejtetni kell vele, hogy nem veszed el!

— Mama, azt magam sem tudom! szólt komolyan Jenő. A leányok könnyen képzelőd-nék, de könnyen is felednek. Egy kicsit rá-erünk társalogni olykor, mi lenne, ha mind-járt megkérném? Legyen melegegedve jó ma-jorné asszony, hogy a Sorányi, még pedig a derekabb, vejevé lesz. És nevetett.

— Te, gunyolódó! kaczagott Gerő. Majd adok!

Mig ők így társalogtak s kellemes per-czeket élveztek, Tarvölgyiné a reggelizés után megfogta Szeréna kezét s egy külön szobába vezette.

Azt mondta neki, hogy beszélni valója van vele.

Eleinte ketten voltak, de később hallani lehetett, hogy a mellékszobában mozgási nesz és suttogás van.

— Szeréna, kezdte a néni, te őszinte vagy a mennyire tudom s ismerlek már. Mondd csak, szándékosan kaczerkódtál egy kis-csit a Kosárky Szidike lordjával?

— Nem kaczerkódtam. Csupán véletle-

Komjáthy Béláét és Fenyvessy Ferenczét pár-bajnál való segédkezés, Vikár Istvánét becsület-sértés miatt.

Wekerle-bankett. Az „Országos kaszinó”, az ugynevezett gentry kaszinó 500 te-ritékes díszlakomával ünnepelte csütörtökön este egyik alapítóját, Wekerle Sandor miniszter-elnököt. Az a-ztalfőn Wekerle Sándor mi-niszterelnök foglalt helyet. Tőle jobbra ültek: Péchy Tamás, Zichy Jenő gr., Apponyi Albert gr., Forinyák, Ghiczy Béla, Máriaassy báró, Gőrgyey Kornél altábornagok, Zoltán Elek, honvédelvossági felügyelő, Gromon Dezső államtitkár, Miklós Ödön, Dessewffy Arisztid. A miniszterelnök balján pedig Fiath Miklós báró, Andrassy Tivadar gr., Károlyi István gr., Ugron Gábor, Harkányi Frigyes, Bokross Elek, ott voltak továbbá: Rohonczy Gedeon, Abrá-nyai Kornél, Bartók Lajos, Csávolszky Lajos orsz. képviselő, Ráth Károly főpolgármester stb. Péchy Tamás a királyt éltezte. Reviczky Ambró arról beszélt, hogy a mikor a kaszi-nót alapították, még mindnyájan tekintetes urak voltak. Ma már a magyar közeposztálynak itt a fő- és székvárosban gyűl- és gyupontja van. Élteni a kaszinó alapítóját, a ki akkor még te-rintetes titkár ur volt, Wekerle, Miklós Ödön szintén Wekerlet éltezte. Wekerle miniszter-elnök kétszer is beszélt. — Az elhangzott fel-köszöntőkben nagyon fuzionális hangulat ural-kodott s e bankett a nemzeti párt fuzóját a kormánypárttal jelentékenyen előbbre vitte. Apponyi is szólott.

Kossuth Lajos levele.

Kossuth Lajos iratai IV. köteté tárgyá-ban az Atheneum igazgatóságához következő levelet intézte, a melyre különösen felhívjuk ezen iratok előfizetőinek figyelmét.

Turin, 22 Via dei Mille
 november 25. 1892.

Ki nem mondhatom, mennyire bánt, hogy Irataim már olyan régóta készülöben levő IV. kötetével még mindig hátralétkban vagyok.

A kötet előszavából meg fogja tudni — s reményilem jóakaró elnézéssel fogja fogadni az olvasó közönség — annak előadását, hogy miből eredett a késedelem.

Tollam alá oly anyagbőség torlódt, — hogy egy-egy tárgy kifejtése folytán meg kel-lett munkám tervét változtatnom, míg végre a következő kötetek számára téve azt, a mit kidolgoztam (a mi valóban kötetekre men-gyen) a chronologia szempontjából véglegesen megállapított munka ezen kivételében annyira

nül jöttem vele társalgásba, a hegy oldalán, hová Margit jött.

— Hát . . . a mi Mórícunkkal hogy áll a dolog, édesem?

— Mennyiben, édes néni? szólt meglepetve Szeréna.

— Hát a fiu egészen beléd van szerel-mesedve fiam! Megbódult az végképen. Mit tegyek vele?

— Kedves néni, vegye ki őt azon külö-nös tévhitéből, hogy én házat építetek s bir-tokot vettem. Azonnal felhagy ábrándjaival, mint akkor, midőn megtudta huszezer forintom elvesztését.

— Látod Szeréna, te nem vagy őszinte, Életére esküdtött tegnap Ilona kisasszony, hogy velők vis-à-vis épül a szép házad N. . . fal-ván, a hol Sorányiéknak laknak. Ilona látja sze-meivel az ablakból, aztán Peky, a fivére, je-len volt mint tanu, a szerződés megírásánál.

— De mit se tudok én erről, édes néni. Hisz nincs is pénzem.

— Sorányi egyezkedett, vette nevedben az egészet.

— Nem lehet. Ő nekem minden engem illetőt elmond.

— No gyermek, akkor különös dolog ez! Gyanuba hozom a Sorányi jellemét, hogy a más neve alatt takaros birtokot szerzett.

— Ez mese lesz. (Ah, ha ugy volna, ezt meg kell tudnom!) De hisz eszeltség lenne ezt tőle tudakolnom, mikor nincs pénzem, tu-dom én azt jól. (Hisz még nem volt ő Páris-ban ékszerimeket eladni) gondolta magában.

— No Szeréna, én megtudom Pekyótl még ma, mert Móríc kétségbe van esve, hogy nem lesz az a felesége. Tudod az a Póli história csak bolondságból eredt. . . Tégéd te-remtet: az Isten fiának, Szeréna, te vezet-

tunk.
 ARSA.

si intézet.

T'
 eház mellett.

omására hozni,
 izletből tör-
 n más alap-
 kornak megfe-

le,
 erezhet.

ást

gyobb pontos-

elkiismeretes

megnyerjem,

és pártfogását

yula.

20—20.

den kivitelben.

s raktárunkon levő

EKET,

is,

EKET,

ket,

uhákat,

e t,

függönyöket,

juk el. 31.—

Fiai

Összefoglaló

Magyar nemzet eredete. A lapban Dr. Hollósy István kutatása... Császy Gyula... A magyar nemzet eredetéről... Nem csupán India és... A szászok... A magyarok ősei... A magyarok eredetéről... A magyarok ősei... A magyarok eredetéről...

kedves halottunk hült porai f. hó 3-án d. u. 2 órakor H.-Szoboszlón az ev. ref. egyház szer- tartása szerint, a ref. templomban tartandó rövid ima után, a véneki temetőben fognak örök nyugalomra elhelyeztetni. Mely végteszes- ségtételre az elhunyt rokonait, barátait és jó- ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1892. decz. 2. Öv. Chepely Ferencné, mint édesanya, Chepely Zsuzsika, mint testvér. Öv. Császy Imréné, mint sógor. Császy Gyula, mint unokabécs. Béke lengjen porai felett! A temetést Gebauer K. temet. int. rendezi.

Csokonai-ünnepély. A magyar irodalmi önképző társulat által, a főiskolai énekar közreműködésével 1892-ik évi december hó 4-én, a főiskolai énekeremben rendezendő Csokonai ünnepély tárgysorozata. I. szakasz. 1. »A reményhez.« Előadja a főiskolai énekar. 2. Előki megnyitó. Diószegi Mihálytól. Jelentés a »Szikszay« pálya kérdésre beérkezett művekről. 3. A tihanyi eho- hoz.« Előadja a főiskolai énekar. 4. Óda. Irta: Csécsy Imre. Szaválja: Nagy Kálmán 4. jh. 5. »A csikó börtös kulacs hoz.« Előadja a főiskolai énekar. II. szakasz. 6. Humoreszk. Irta: Spitz Ödön. Fel- olvassa: Szűcs Sándor 1. jh. 7. »Norman- dal.« Kückentől. Előadja a főiskolai énekar. 8. Komoly szavalt. Pál Lajos 3. thól. 9. Népdalok. Wangen Sommerl. Előadja a főiskolai énekar. 10. Vig szav- alat. Kecskeméthy Gyulától. 11. »Gyö- zelmi dal.« Hubertől. Előadja a főiskolai énekar. Az ünnepély kezdete délután pont- ban 4 órakor. A terem csak fél négy órakor fog kinyitattni.

A második diákkongresszust minden valószínűség szerint Debreczenben tartják meg. Az első kongresszus megbízásá- ból a budapesti osztálynak kell ez alkalommal a diákszövetség tervezetét előterjesztenie. A budapesti Egyetemi Kör bizottsága a követke- zőket bízta meg a tervezet elkészítésével: Hidy Attila, Csukássy Jenő, Körös Endre, Parecz Béla, Engel Aurél, Racz Dezso és Petrovits Elek.

Az ifjúság munkálkodása. Meg- jelent a hittanszaki önképző társulat »Közönye- nek 2-ik száma, a következő tartalommal: »Az Istenember«, egyházi beszéd Jánosy Zoltán- tól. »A kereszténység hogyan győzi le a dualizmust.« Vegyes közlemények. — A jeles ifjúsági lapot Dombi László és Virág István hittanhallgatók szerkesztik.

Mi az apoligari házasság? Kom- mándióból írják, hogy ott nov. 30-ika ugyan- csak vig volt a lakodalmak zajától. Nászme- net a nászmenet után vonult az istenházba, a pap befeláradt az esketésbe. Lakozott az egész falu, alig volt ház, melynek lakosai valamelyik nászünnepekre hivatalosok ne lettek volna. Az összes helybeli és vidéki zenekarok izdattak a munkában; sok helyre már cigány se jutott, még a bögőruhások is húzták a piros czi- pelők és a rámszák alá valót — De legérdekesebb, hogy nem egy pár — a polgári házasság módja szerint kell egybe. Még pedig úgy értelmezték, egész eredetileg a polgári házasságot, hogy megadták a lakoznak minden módot, ahogy dukál, virágos vöfelyek hivatottak a vendégsereget; pántlikas lovakon vitték a menyasszonyt a völgyenes házhoz; ott vig cigány-muzsika mellett ropogott a tarcs, szóval meg volt minden — csak a pap áldása maradt el mindez ideig... Ami ha- tározottan originalis felfogása a polgári házasságnak. Ajánljuk a kormány figyelmébe — hátha e formájában nem lenne olyan nehéz behozni?

Alapszabályjövahagyás. A bel- ügyminiszter a száki temetkezési társaság alapszabályait a bemutatási záradékkal el- látta.

Dohány-beváltás. Az egyeduraság részére engedély mellett termelt dohány a kö- vetkező helyeken és határidőben váltatik be: Debreczenben decz. 12-étől febr. 16-áig, H.-Dorogon deczember 5-től febr. 17-éig, Nagy-Létán decz. 12-től febr. 17-éig, Erőmhályfalván decz. 12-től febr. 4-éig, Nagy-Károlyban decz. 19-től jan. 30-áig, Csengerben decz. 12-től jan. 7-éig.

Kinevezés. A debreczeni itélő-tábla elnöke, Schweiger Gábor m. szigeti pénzügy- igazgatósági fogalmazó gyakornokot, a veze- tése alatt levő itélő-tábla kerületébe segélydi- jas gyakornoká nevezte ki.

Katonabandák reformja. A ka- tonaságnál az olasz zenét akarják behozni. A tervet Albrecht főherceg is támogatja. E szer- int az eddigi költséges zenekarok helyett minden önálló zászlóalj külön zenekart, ugy- nevezett fanfare-zenét kapna. Ezenekar 16-16 emberből állana, csupa pisztonokkal. Igaz, hogy nem oly szép mint egy teljes zenekar, de a czelnak teljesen megfelelő, harcias, messze- hangzó s a mellett az eddigi zenészlészámból 3-4 ezer erőteljes fiatal embert szabadít fel a katonai szolgálatra. Az eddigi zenekarok — ha korlátozott számban is, megmaradhatnak mint hangverseny zenekarok. A bécsi 60. számú gyalogezrednek már van egy fanfare-zenekara, mely legközelebb be fogja magát mutatni Alb- recht főherceg és a hadügyminisyer előtt.

Hajtó vadászat. A helybeli vadász- társulat, december 4-én a nagy cserén nagy hajtóvadászatot rendez; gyülekezési hely a Szata-csöszháznál reggeli 8 órakor. Mint érte- sültünk, ezen vadászat igen érdekes és való- színűleg eredményes lesz, mert a hajtók nagy

számmal rendelkeztek ki, a rendezés pedig na- gyon szakszerűleg fog történni. — Ajánlatos te- hat a t. tag uraknak minél nagyobb számmal megjelenni. A bejelentési ív szokás szerint id. Pájer József úrnál van letéve.

Vértesi Gyula a »Sebek« kiváló írója, a kit olyan szépen meltatnak meg az akadémia köréből is, lelkeri mindazokat, kik- nél »Sebek« cím alatt megjelent elbeszéléskö- tetére megrendelési ívek vannak, hogy az íve- ket folyó hó 15-ig lakasára, nagy-csapó utca 359. sz. beküldeni sziveskedjenek — mert a példányoknak már korlátolt száma miatt a később érkező megrendelések nem lesznek telje- sithetők.

Értesítés. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterumnak 84857/1892. sz. a kelt körrendelet folytán közhírré tetetik, miszerint 1-ször a Bulgáriába járvány lepte helyekről érkező utasok 2. napi vesztégzárnak vannak alavetve, podgyaszuk pedig gőzkemenczében fertőtlenítetiek, az ilyen helyről származó aruk 20 napi vesztégzár után adatk ki; — 2-ször járvány-mentes államokból közvetlenül érkező aruk vesztégzár és fertőtlenítés nélkü- l adatk ki; 3-szor járvány-lepte államok- ból érkező utasok és aruk csupán Burgász, Várna, Lom és Ruszcsuk kikötőin, valamint a czaribrodí vesztégzárí allomason lephetnek Bulgáriába; 4-szer pénz-küldeményen kívül mindennemű posta csomag bevitele tilos; 5-ször következő czikkeket és tárgyakat Bulgáriába bevinni nem szabad, u. m.: fehéreműt és agyéműt, mint kereskedelmi czikkel, használt ruhákat, rongyokat és mindennemű szövet- hulladékok, ócska vászonból való arumintákat, használt zsákokat, köteleket és ócska papír hulladékokat; nyers bőröket, szörme arukat akár használtak, akár nem, hólgyagokat, friss vagy szárított beleket, mosatlan gypajut és vattát, tejneműeket, mindennemű friss gyümölcsöket; friss sózott és füstölt halakat, szardiniákat, konzerveket és kaviárt; friss só- zott és füstölt húsféléket, sonkát, kolbaszt és hurkát, olajat tömlőkben, marha, tevé és ló- szórt, disznószerelt, mindennemű tollat, még ha diszítésre szolgálnak is, asványvizet. Deb- reczen, 1892. nov. 27. Debreczen sz. kir. vá- ros rendőr-főkapitánysága.

D. H. V. A helyi vasut vonatai hol- nap d. u. minden 20 perczben közlekednek, hogy a közönség kényelmesebben kijuthasson a jégpályára.

A miniszter az ártézi kutak érdekeiben. Gróf Bethen András földműve- lésügyi miniszter az ártézi kutak érdekeiben leiratolt intézést az összes törvényhatóságok- hoz. A leirat szerint a miniszter a közönség egészséges ivó vizzel való ellátását úgy köz- gazdasági, mint közegészségügyi szempontból fontosnak tartván, kijelenti, hogy ezt ártézi kutak furása által véli leginkább megvalósít- hatónak. Hogy ily ártézi kutak minél nagyobb számmal való létesítését lehetővé tegye, a földmívelői miniszterum egy geológiai, mint műszaki közeget szaktanácsadás végett az érdekeltek rendelkezésre bocsája. A közönség- kérelmére intézkedik fog, hogy a geológai szakértő a helyszínen megjelenjen; a talaj és vízviszonyokról a szükséges felvilágosítást megadja. Gondoskodik a miniszter arról is, hogy az ártézi kutak furásánál a kultur mérnök teljesítséka felügyeletet. A helyi közönség illetve törvényhatóság ily kutak ohajy készíttetni, ez iránti kérényüket közvetlen a földmívelési miniszterhez terjessze fel.

Egyház. A debreczeni ev. ref. egy- ház tanácstermében 1892-ik évi decz. hó 4-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. — Targy: az 1893 évi költségeloirányzat és fol- lyó ügyek.

Lótenyésztők figyelmébe. A hely- beli m. kir. allami mentelep osztály a t. ló- tenyésztő közönséget értesíti, hogy a debrec- zeni allomáson visszamaradó hat ménnel a fedezetést naponta délutáni 3 és 4 óra között iskolai czézből a mai nappal megkezdti. Egy- uttal értesítettik a t. közönség, hogy az ezen őszön bevonult 30 fiatal mén is fog fedezni. Különösen ezen fiatal ménekkel való fedezetést szolgál iskolai czélul, miért is ezek (a fiatal ménesek) az első ugrást díjtalanul teljesítik. Esetleg szükséges bővebbi felvilágosítást a méntelep osztály irodájában adnak.

Szirmayné Mészáros Jusztin ur- nő, városunk kedvelt mű-virág-művésznője, ki csak a mult télen tartott virág kiállításával városszerte nagy feltűnést s elismerést ara- tott, a debreczeni közönségnek ujra alkalmat ad a szép művészkedés elsajátítására, a meny- nyiben f. hó 1-étől kezdve uj tanfolyamot nyitott.

Dajkaképző tanfolyam. Az 1891. évi XV. t. cz. értelmében felállítandó dajka- képző tanfolyam megnyitására határidőül 1893. évi január 2-ik napja tűzetett ki. Felhiva: nak tehát mindazon irni, olvasni tudó egészséges testalkatúnok nök, kik a jelzett tanfolyamot hall- gatni ohajyják, hogy f. évi decz. 8-tól decz. 28-ig az aruk utcazi kisdedővadásban Ujfalvy Mária kisdedővadásnőnél, a beiratás végett jelen- kezzenek. Debreczen, 1892. nov. 28. A városi tanács.

Bazár. az 1891. év 43. füzetében a Richter-féle Horgony-Kőépítészekről, következők írja: A Richter-féle Horgony-Kőépítészekről köz- tartoznak, melyek a divatból ki nem mennek s melyek nem szorulnak a fokozódott ajánlásra,

de nagyon is megérdemlik, hogy a szép kar- csonyi ünnepek közelmézésével a szülőknek ujra meg ujra emlékeztetükbe hivatassanak. Richter F. Ad. és társa czég Rudolfstadban és Bécsben, ezen kőépítészek gyártója, (Horgony-Kőépítészekrény a »Horgony« gyár- jegyről) minden módon arra törekedik, hogy a közönség minden lehetséges kívánatát, a szek- rények nagyságát és árait illetőleg, teljesítse. Körülbelül 23 alapszekrény hozott forgalomba, melynek ára 35 kr és 56 frt közt változik; ezenkívül vannak még kiegészítő vagy nagyító- szekrények, melyek hozzávásárlása által az első ízben vásárolt alapszekrények rendszeresen nagyobbíthatók.

Ezen korszerű építészekrények értékét illetőleg, melylyela kicsinyek nevelésére bírnak, a legkisebb nézet-eltérések sem léteznek; örülünk, hogy az ujkor technikai haladásai lehetségesé tettek, hogy a faépítészekrény az olcsóbb és sokoldalubb kőépítészekrény által pótolható.

A »Bazár« ítéletéhez nagyon szivesen csatlakozunk, mert a Richter-féle Horgony- Kőépítészekrények tényleg a legértékesebb ajándék kis és nagy gyermekek számára.

Adományok a Baross-szoborra. A debreczeni kereskedelmi- és ipar-kamara- rához a Baross-szobor alapja javára eddig kö- vetkező adományok folytak be: István gőzmalom ivén Debreczen 100 frt — kr. Nepbank 5 „ Szatmár 5 „ Antal Dániel 29 „ 50 „ Szatmári gőzmalom 2 „ Termény és h.-bank 20 „ Takarékpénztár egyesület ivén Szatmár 26 „ Grödl testvérek czég ivén M.-Sziget 30 „ Segélygyűlet szövetkezet ivén Sz.-Varajza 20 „ Reszvény-takarékpénztár ivén N.-Bánya 2 „ Debreczeni I. takarékpénztár ivén Debreczen 100 „ Muraköz László ivén 30 „ 30 „ Jászberényi népbank és takaré- pénztár ivén Jászberény 10 „ Kölespénztár ivén Jászapáti 10 „ Mezőgazd. előleg-egylet Debreczen 16 „ 40 „ Szabolcsm. takarékp. N.-Kálló 39 „ 50 „ Weisz Mózes és fia czég ivén Debreczen 5 „ Nepbank ivén Mezőtúr 10 „ Reszv.-takarékpénztár ivén H.-Bö- szörmény 17 „ 20 „ Önszegélyző egyt. ivén N.-Bánya 5 „ 20 „ Erber Vilmos czég ivén Debreczen 17 „ Légszegőgyár ivén Debreczen 61 „ 40 „ Kálmándi István ivén Debreczen 8 „ 80 „ Lukács Sándor ivén T.-Szt.-Miklós 6 „ Dr. Balkányi Miklós ivén Debreczen 5 „ Örvényi Otó ivén Debreczen 2 „ Ipar- és keresk. bank ivén Debreczen 30 „ Összesen: 628 frt 30 kr. Debreczen, 1892. december 1. A kereskedelmi és iparkamara.

Vasárnapisteniztetések Hol- nap predikálnak: a nagytemplomban: Kassay Béla, a kis templomban: Tóth István, a Kos- suth-utcazi új templomban K. Tóth Kálmán, az ispotályi templomban: Dicsőfi József. Az ág. ev. templomban: Materny Lajos.

Sztrájkoló dohá nyosok. A mező- rendőrséghez ma egy sereg dohányos ferfit es- nőt kísérték be, a kik megtagadták gazdájuk- nak a szolgálatot. a büntetésről való felemlük- ben azonban mind hajlandónak nyilatkozott a munka folytatására.

Bolond órák. A debreczeni torony- órák ismét oly rosszák, hogy képtelenség azok- ról megtudni, hány óra. Még az ütésekre sem lehet számítani, mert rendszerint 60—70-et ütnek egyszerre. Tegnap pedig 102-öt ütött Debreczenben az óra. Ha valami angol itt jár akkor, bizonyára megtáviratozza a Timesnek ezt a bolond dolgot.

Színház. Csütörtökön a »Váljunk el« című vígjátékot adták. melynek bohóbból bohóbb helyzetei állandó derűtségben tartották a közönséget. Tegnap nem volt előadás. Ma — Csurgay Adél vendégfellépé- vel — a »Madarász« operette, holnap pedig a »Pi- ros bugyellárás« népszínmű adatik.

Dalestély. A városi dalegylet csü- törtökön igen sikerült dalestélyt rendezett a Margit-fürdő disztermében Nagy számú s dí- szes közönség velt részt az estélyen s több előadott dalt megújratattak. A dalestély után hajnalig tartó táncmulatság következett.

Sétahangverseny. A katonai ze- nekar által holnap d. u. 4 órakor a Margit- fürdőben rendezendő sétahangverseny műsora a következő: 1., »Induló«, 2., »Csokonai« nyi- tánya, Killertől. 3., »Róza-keringő«, Zellertől. 4., »Szerenád«, Gillettől. 5., Egyveleg, Czapek- től. 6., Concert-ária, Beriotól. 7., »Stefania«- gavotte, Czibulkától. 8., Francia-polka, Strauss- tól. 9., Egyveleg »A Proféta« operából, Meyer- beertől.

zás lesz észlelhető: egy teljes ápril. 16-án délután s ez nálunk is látható; a második, ugynevezett gyűrűs, október 9-én, hazánkban nem lesz látható. Holdfogyatkozás egész évben egy sem lesz s itt megemlíthetjük azt is, hogy májusban kétszer lesz holdtölte, októberben pedig kétszer utolsó negyed s így e hóna- poakra 5—5 hold fényváltozás esik. Ugyneve- zett uralkodó bolygó Merkur lesz, régen a kereskedelem istene. Az ő védelme alatt indul hát meg a koronák forgalma. Minél gyakrab- ban látogasson el hozzánk megrakodva!

Az érettségi vizsgálatok ere- dménye. Az országos közoktatási tanács köz- zéiskolai szakosztálya november hó 29-én tartott ülésében tárgyalta a miniszter rendel- kezése és vezetése alatt álló 79 teljes közép- iskolánál 1892. évi június havában tett érettsé- gi vizsgálat ügyiratait, melyekről az előadó terjedelmes összefoglaló jelentést tett. — Az érettségi vizsgálatok általános eredménye ked- vezőnek mondható, a mennyiben a jelentke- zett tanulóknak 83 százaléka megfelelt. Tizen- három középiskola volt, ahol az összes tanu- lónál jó és kielégítő eredménnyel végeztek; tíz középiskola pedig a megfelelő tanulók száma legalább 90 százalék. A reáiskolákban aránylag valamivel jobb az eredmény, mint a gimnáziumokban. Az egyes tárgyakat illetőleg némi haladás konstatalható a magyar írásbeli dolgozatoknál és határozott emelkedés az irodalmi olvasottság tekintetében. A latin szó- beli vizsgálat mindenütt kielégítő volt, de az írásbeli majdnem mindenütt gyenge. A szak- osztály az előadóval egyetértően abban a né- zetben van, hogy az új tanítási terv kiegészí- tése alkalmával a latin pensumot minden kár nélkül el lehet hagyni Aránylag kielégítő az eredmény a német nyelvből, jó a történelem- ből, matematikából és fizikából. A kiküldött tanácstagok jelentése kapcsán a tan- ács egyebek között a következő általánosabb érdekű javaslatokkal kíván — a miheztről elé járulni: 1. A középiskolai ta- nári könyvtárak számára 1885-ben készült utmu- tató jegyzék revizió alá volna vevendő. 2. Kivá- natos a középiskolai egyletyezett tankönyvek reviziója. 3. A gyakorlati tanítás módszerének tökéletesítése czéljából ohajdató volna (a por-osz Directoron Conferenzen analogiájára), köz- zéiskolai tanároknak és igazgatóknak kerületi értekezleteit meghonosítani. A jelentések letár- gyalása után tankönyvbírálatokat intéztek el.

A korcsolyázásnak igen kedvez az idő. Nincs tulajdonos hideg, a mely fellemet- lenné tegye a szabadban való tartózkodást és elég hideg van arra, hogy a testedző sport barátai mindennap tükörsíma jegen végezzék a téli mulatságok legkedvesebbikét. A jégpálya állandóan nagy látogatottságnak örvend és a tő partján is szép néző közönség szokott egy- begyűlni különösen a déli órák közül.

A kolera elnevezés nálunk. A Hasznos Mulatságok 1831-ik évfolyamának harmadik kötetében, a 107-ik lapon olvasható: Minden idegen szót nem lehet minden nyelv- ben visszaadni. S ilyen nálunk a cholera is, ol- vasuk: hányató vérfas. Vérfas pedig és has- menés két felette különböző dolog. A többi elnevezések mind az epe szóval vannak ösze- szekítve: epekor, epekorás, epegöd, epepirigy stb. Ezen nevezésekre azon hibás vélemény ada alkalmat, mely a görög nevet a chole-től (epe) származtatja. A kelet-indiai choleraiban pedig az epe semmi különösebb szerepet nem játszik. A pesti orvosi kar, egyik ülésében nem reg nyel- ványosan közöltetett, hogy hazánk egyik sze- rencsetlen vidékében, hol a nyavalya dul, a pa- rasztnép azt belgőresnek nevezte el; nem egé- szen jól ugyan, valljuk meg; de véghetetlenül jobban, mint az epegödös philológok, mert ki fogja tagadni, hogy a cholera hányás és has- menés beteges természetű, ha csak egy pár cholera-beteget látott is?

Kitüntetés Mauthner Ödön budapesti nagykereskedőt utoljag szép kitüntetés érte. A bolgár nemzeti rend tiszti keresztjével és a bolgár udvari szállítói czimmal lett kitüntette a kereskedelmi és mezőgazdasági téren szerzett érdemeiért. Minthogy pedig e hazai czégek hódítása a keleten egyszersmind a magyar ter- melés terfoglalását is jelenti, kétszeresen örvendünk említett kitüntetésnek, mert jelenleg, a midőn gomba módra keletkeznek új magarusok és a közönség a sok csalódás után haboz, va- jon hogy viselkedjek ezen magarusok ajánla- taival szemben, jól esik ama megnyugtató tu- dat, hogy e szakmában is van oly hazai czé- günk, a mely ritka szolid elvei és üzleti ténykedése által nem csak belföldön örvend korlátlan és általános bizalomnak, hanem a külföldön is kivívta már az elismerést.

Köszönetnyilvánítás. A debrec- zeni keresk. akadémia segélyző egylete javára évenként rendezni szokott őszi gyűjtés alkal- mával Jónás Gyula felső évf., ifj. Kardos L. és Lampel Nandor II. évf. tanulók gyűjtő ivén a következő urak voltak szivesek humánus egyletünk részére adakozni: Csanak József, Gerébi Fülöp, Steinfeld Antal urak 5—5 frtot. Kaszanyitzky Endre, Sesztina Lajos, Rikl J. Zelmos, Kardos László, Szabó Lajos Fiai czeg 3—3 frtot, Zádor Lajos, Rösler és Gerster, Györfly Aladár, öv. Szabó Lajosné, Kuoz J. és Tarsa 2—2 frtot. Plank Ágost, Schönberger Vilmos, Gyenes Lajos, Lichtenstein J., Rott Lipót, Szentkirályi Tivadar, Molnár Lukács, Dankó, Kubinyi Lajos, Nasch és Ungar, Keiner és Schwartz, Gelberger Sámuel, Stern József és Testvere, Pongrácz Géza, Áment József

Császy Gyula h.-szob- oszlói kir. aljárásbír- o Debreczenben agyszélhűdés kö- zben elhunyt. Vásárolni jött be szünetökön d. u. 5 órakor a kereskedése előtt az utcán esin szállították sógorának, sz. gyűl. képviselő s lapunk lakására s azonnal orvosért har meg is jelentek a háznál Kálmán és Dr. Kálmár Barna orvosi segély daczára a makor kihellette lelkét. Csasz- yék delén, 44 éves korában szagszolgáltatás legkiválóbb tartozott. — Hirtelen el- lé őszinte részvétet kel- tegnap reggel bejötték Deb- zeste a holttestet halottas- zólóra szállították. Haláláról sz. j e l e n t é s adatott ki: megőrt szívvel tudatjuk fe- m, testvérem, sógorom és nagy- z y Gyula kir. aljárásbír- te 1/2 8 órakor, életének szélhűdés folytán Debreczen- os elhunytát. Felejtethetlen sa a mellékleten.

Márkus Miksa, Erdélyi és Burágh, Kovács Gy., Mihalovits István, Paczelt János, Havas József, Fisch Testvérek, Killer Ede, ifj. Payer József, Posszert János, Klein és Adler, Tóth Kálmán, ifj. Kardos László, Falk Victor (Berlin), Steier L. Samuel, Neidlinger G., Örvényi Ottó, Falk Lajos 1—1 frtot. Lévy Károly, Huber József 50—50 krt. Lusztig Frigyes 3 évf. tanuló ivén többen összesen 1 frt 20 krt. Fogadják a nevezett urak e helyen is szegény tanulóink nevében mondott hálás köszönetünket. Debreczen, 1892. decz. hó 1. Dr. Szántó Samuel, a segélyező egylet elnöke.

Lapunk a »Debreczen» nyomdája ismét több rendbeli díszbetűkkel, körzettekkel, hivatalos, kereskedelmi és takarékpénztári nyomtatványokhoz szükségelt — rézlelni a kál szereltetvén fel: ajánljuk azt az illetők pártoló figyelmébe. **Báti meghívók, tánczrendek,** kereskedelmi árjegyzékek, körlevelek és számlák ugy helyben mint vidékre a legrövidebb idő, izléses kiállítás és jutányos árak mellett készíttetnek. Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzandók.

Fekete, fehér és színes selymeket méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is póstaber és vammtesen **Henneberg G. selymgyára Zürichben.** Mintak postafordulóval küldetnek. Svajczba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Gönczy-egylet.

Titkári jelentés a »Gönczy-egylet létesítő bizottságához»*)

Igen tisztelt Létesítő-bizottság!

Midőn ez alkalommal a Gönczy-egylet érdekében eddig tett mozgalmakról a t. bizottságnak alábbi jelentésben becszámolni — a létesítő bizottság elnöke nevében is — szerencsém van, nem tehetem, ha bár egy pár mondatban is, hogy alakítandó egyesületünk magasztos czéljainak egyik fontos részére ne reflektáljak.

Koszorús költőnk Jókai Mórnak ama kifejezése, hogy »Magyarországot még egyszer meg kell hódítani s e munka a néptanítókra van» — magában foglalja a mi egyesületünk czélját is.

Igen, mi is a hódítás nemes munkájához óhajunk fogni s e végett tartjuk helyesnek, jonak emez egyesületet, melyben a különféle s eddig egymással közvetlenül nem érintkezett, sőt egymás irányában nem egyszer a nem indokolható hidegséget mutató, de egy zászlo — a népnevelés szent zászlaja alatt különböző tereken működő hadosztályok fognak egy tekintélyes hadsereget alkotni.

A szétagóság erőfőrgácsolást és gyengeséget; míg az egyesülés erőt, az összetartás lelkesültséget, a kitartás sikert jelent. Ki a hivatás, szeretet magasztos érzelmeitől hevítettük: annak könnyű a választás.

Nem mondjuk mi, hogy ezáltal a kisebb zászlóaljak feloszoljanak, sőt óhajjuk, ha az eddig elfoglalt had-állásaikban külön-külön iseleget tesznek védkötelességeiknek, mert így minél több felől fog elérkezni az általános győzelem, mely egy nemzeti öntudatra ébredt társadalomnak a népnevelés s magyar nemzeti Cultura felvirágoztatásának kitartó munkálataban leend.

Igen, mi kiket sorsunk a népnevelés munkáivá tett, nem elégedhetünk meg az iskola falain belül végzett kötelesség teljesítéssel, mert így még csak tanítók de nem egzsersmind tagabb értelemben veit népnevelők vagyunk, ki kell lépünk a társadalomba s nevelői munkásságunkat arra kell irányítani, hogy éreze a társadalomnak minden rétege, hogy van egy szent-ügy, mely mellett le kell rakni a politikai partoknak fegyvereiket, melynél csak a hazaszeretet nemes lelkesültséggel kell megjelenni, ez a haza közművelődésének ügye, a legszebb legszentebb legdicsebb közügy.

Nem mondom én, hogy eziránt hazánkban egészen általános volna a kö z ö n y, de azt konstatalnom kell, miként sok helyen meg van, pedig tudhatjuk, hogy a mi az aszály a rét pászijának, a mi a der nyiló virágnak, ugyanaz a kö z ö n y a kulturális előhaladásnak. Hajdumegye területén nem beszélhetünk talán közönyről sem, mert itt a káltrális intézmények iránt megvolt mindenkor a rokonszenv és érdeklődés, de az nem nyilvánult eléggé tettekben, nem különösen a népnevelési intézeteket érve.

Igy nem csodálható, ha régen megvolt a törekvés és óhaj arra nézve, hogy megynében egy általános jellegű tan. egylet alakítsanak, az óhaj csak óhaj maradt s hogy ma már abban a szerencsés helyzetben vagyunk, miként mint nem sokára — hiszem még ez évben — megvalósuló tetről beszélhetünk, a megynék uj, de a közügyek munkálataban, a népnevelést előmozdító törekvések szolgálatában.

*) Felolvasott 1892. nov. 30-án Debreczenben tartott gyűlésen.

ban már régi és edzett kítűnő kir. tanfelügyelőjének: Eötvös K. Lajos urnak köszönhetjük. Ha ő bátor szavával s az igazság lelkesítő tüzevel fel nem ráz bennünket, ugy talán a hajdumegyei általános tanító testületről, még igen sokáig mint a jövő század regénye egy kis fejezetéről beszélhetnénk.

Igen jól megválasztott alkalmul szolgált egyletünk megalakítása érdekében a megynék területén legnagyobb, legmunkásabb tanító egyesületnek, az alsó-szabolcs-vidéki ev. ref. tanító egyletnek H.-Szoboszlón szept. 22-ik napján tartott közgyűlése, másodsor a sikerre nézve nagy befolyással volt s van már is, Gönczy Pál nagy neve, kinek népnevelés ügyünk érdekében szerzett érdemeit meg pesszimista szemüvegen át sem lehet kicsinyíteni.

A H.-Szoboszlón kiadott felhívásnak szépsikere volt, melynek jellemzésül elég ha felémletem, hogy ott azonnal 36 r. tag s négy pártolótag iratkozott be s megválasztott a lét bizottság elnöke s titkára, egyszerűstint a bizottságnak tagjait kijelöltettek azon pályatársak, kiket erről értesítettünk.

Hogy a lét. bizottságot addig össze nem hívtuk, annak okát felelőjük, miként egyetlen kartársunknak sem akartunk felesleges költséget okozni, megakartunk előbb győződni arról, vajon lehet e reménylenünk, hogy Hajdu megye tanítótsága és e tanítótságnak minden rétege át van-e hatva az egyesülés eszméjétől?

Jól esik ma e kérdésre az igent kimondanom, mert egyesületünknek már eddig 8 pártoló mint egy 140 rendes tagja van.

Megjegyzem, hogy a számban a legtekintélyesebb helyi tanító testület a debreczeni ref. tanítótestület még csak 1. s egy másik a h. nánási tanítótestület csak 3 taggal van képviselve. De hiszen, hogy rövid idő múlva nem lesz tanító e megyében, ki egyletünknek tagja nem lenne.

Az alapszabály-vázlatot kinyomattuk s megküldtük minden tagnak, sőt azonkívül is igen sok kartársunknak, nem azért, mintha az egy változhatatlan okmány lenne, hanem, hogy módot és a kalmat nyujtunk annak megismerésére, hogy ki-ké észrevételeit tanulmányozás s nem egyszeri hallás után tehessen meg arra, így az alapszabály, mint a tagok megállapodott közérzetele valóssítassék meg.

Annak beható s tárgyalás birálatát annyival is inkább kérjük, mert mi is szándékozunk egy pár módosítás eszközzésére a t. bizottságot kérni.

Sok és mindenkor gyorsan végzett munka eredménye az egylet megalakulása felé tett eme gyors haladás, azonban mi a tett munkálatokat szives készséggel teljesítettük, mert át vagyunk hatva a Gönczy-egylet szükségességeinek érzetétől s azért nem kiméltünk semmi fáradságot. — Azonban, mint minden mozgalommal, mely bizonyos nagybő területre kiterjed, elkerülhetetlenek az anyagi kiadások. — Szabad legyen felemlítenem, hogy tisztán nyomdai és postabélyeg kiadásaim 14 frt 88 krt tesznek ki, melynek annak idejéni kiutalványozását kérem.

Ezek után bezárhatnám hosszúra nyult jelentésemet, de egy kötelességet még teljesítenem kell.

Hogy munkánk eredményt mutat, hogy kartársaink bennünket megértettek, hogy Hajdumegye közönségének figyelme a Gönczy-egylet felé fordult, abban nagy része van a hajdumegyei, különösen a debreczeni sajtónak, mely mindenkor lelkesülten karolta fel ügyünket. — Tudjuk mi t. bizottság, hogy a sajtónak ez a kötelessége, de midőn ma a nagy anyagi díjazással járó kötelezettségek teljesítését é r d e m -számba veszik, nem zárhatjuk magunkba hálás elismerésünket a debreczeni sajtó eme semmivel sem dotált kötelességeinek pontos teljesítése felett!

Ezekben jelentésemet előadva, kérem annak tudomásul vételét.

Dobó Sándor,
a lét. biz. titkára.

Debreczeni ingatlanok forgalma.

Nov. 5—26-ig.

Borus Ferenc és neje Kovács Mária veszik a debreczeni első takarékpénztár ondódi földét 1500 frtért.

Arany János és neje Keresztesi Sára veszik Kálmándi Istvánné ondódi földét 1200 frtért. Erdődi Mihály veszi Tamás Imréné Tóth Erzsébet csapokerti szőlőjét 400 frtért.

Puchlin Mihály és neje Füvessy Berta veszik Sinkmayer Jánosné Kossuth-utca 60 sz. házát 9200 frtért.

Oláh István és neje Kovács Klára veszik Kövesdi Sára Szabó Ferencné és társai tőczős-kerti szőlőjét 1200 frtért.

Bakos Antal és neje Illéssy Karolina veszik Kopácsy Pál és társai újföldét 1200 frtért. Kis Bálint és neje Szabó Mária veszik Böszörményi Pál és neje Liptai Eszter major-sági földét 7000 frtért.

Andrkó Mihály és neje Szücs Julianna veszik Szücs István köntöskerti szőlőjét 300 frtért.

Buglyó Imre és neje Molnár Borbála veszik Korom Károly és társai ondódi földét 1000 frtért.

Szilágyi Gábor veszi Béres Andrásné Balogh Mária morgó-utcai 624 sz. házát 700 frtért.

KIMUTATÁS

a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

- | | |
|---|--|
| 42. Angol királynő száll. | 103. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája. |
| 62. Államvasutak állomás főnöke. | 47. Kohn Henrik főüzlete. |
| 75. Államvasutak üzletvezetője. | 23. Kohn Henrik főüzlet. |
| 34. Dr. Balkányi Emil orv. | 77. Klein Mór és Péterffy fakeskedők. |
| 40. Dr. Balkányi Miklós, ügyvédi irodája. | 51. Dr. Legányi Gyula orv. |
| 91. Dr. Balkányi Miklós lakása. | 54. László Albert könyvkereskedése. |
| 84. Bauer és társa gépgyára. | 74. Légszuszogár. |
| 36. Berger Henrik. iroda. | 112. Leszkay A. lakása. |
| 14. »Bika» szálloda. | 53. Magy. franciaia bizt. társ. |
| 116. »Bécsi» bizt. társ. | 15. »Magyar király» kávh. |
| 65. Dr. Balkányi Ede, orv. | 44. »Margit» fürdő. |
| 37. Berger Jenő műépítész lakása. | 71. Matolcsy István épít. lakása. |
| 83. Casinó. | 48. Méntelep parancsnok. |
| 70. Csanak József nagykereskedése. | 120. Mendelovits L. üzlete. |
| 90. Dr. Csikos Sándor, orv. | 38. Osztrák-magyar bank (katonai készlet). |
| 18. »Debreczen» szerk. | 10. Pavillon lakása. |
| 35. »Debreczeni Ellenőrszerk. | 24. Parragh Mór üzlete. |
| 55. »Debreczeni helyi vasute irodája. | 16. Parragh Mór gőzm. |
| 43. »Debreczeni helyi vasut nagyredel indóház. | 33. Dr. Popper Alajos, orv. |
| 104. Debreczeni Első Takarékpénztár. | 31. Rendőr főkapit. magánlak. |
| 2. Dohánygyár. | 87. Rendőr főkapitányság |
| 28. Debreczen sz. k. város bejelentési hivatala. | 95. Rendőr alkaptányság I-ső kerület. |
| 49. »Dobos»-pavillon nagyerdőn. | 27. Rendőr alkaptányság II-ik kerület. |
| 52. Első magyar ált. bizt. társ. | 45. Rendőr alkaptányság III. kerület bej. hiv. |
| 9. Eprekerti faraktár. | 41. Rendőr alkaptányság IV. kerület éjjeli őrs. |
| 79. Első debr. fakeskedő társ. irodája. | 56. Rendőrágy az indóháznál. |
| 17. Első debr. fakeskedő társ. főüzleti irodája. | 63. Rosenber Albert özv szállító |
| 46. Főerdőmester. | 5. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tára |
| 68. Főispán. | 80. Riesz Lipót czukrasz-dája |
| 6. Feischl Fülöp és Fiaczég. | 99. Rotschnek W. Emil lakása. |
| 13. Füst Mátyás és Fiaczég és Áron Miksa czég. | 78. Rösler Richárd mérnök és építész vállalkozó. |
| 86. Fröhner szálloda. | 108. Roos Jakab fakeskedő. |
| 85. Glück Adolf pinczér ügynök. | 109. Riesz Henrik kocsi-gyáros. |
| 103. Gebauer K. első hazai érczkoporsó-gyár temetkezési intézete. | 50. Szikszay Lajos építész |
| 89. Gondy és Egey fényképezési műterme | 111. Sziluka István szodavizgyára. |
| 60. Gebauer Károly érczkoporsó gyára | 12. Stern József és testv. czég kőgyára |
| 62. »Hungária» kávéház. | 21. Stern József és testv. faúru gyára. |
| 102. Dr. Holländer Dezső. | 7. Stern József és testv. czég üzlete. |
| 117. Hochfelder J. irodája. | 82. Dr. Sicherman Adolf. |
| 81. Ipar- és kereskedelmi bank | 22. Színház. |
| 94. Iparegyesületi takaré- és hitelintézet | 122. Spiegel Miksa első debr. mosó intézete. |
| 39. Istváne gőzmalom | 123. Szent-Királyi Tivadar üzlete. |
| 106. Dr. Irinyi István ügyvédi irodája. | 107. Tüzlőt parancsnok. |
| 120. Izraelita hitközség jegyzői irodája. | 57. Tafler Ignác |
| 115. Járvány kórház. | 58. Termény- és áru közrakár. |
| 19. Keresk. és iparkamara | 61. Turai Farkas irodája |
| 66. Kezvelet temetkezési intézet | 96. Tüzlőtáság |
| 4. Kovács Gábor ügyvéd. | 29. Tóth Gyula vaskeresk. |
| 11. Közkórház | 64. Dr. Tihanyi Samuel. |
| 101. Közgazdasági bank. | 25. Városgazdai hivatal. |
| 110. Közvágóhíd építési vállalata. | 32. Varga Ferenc építész |
| 30. Kunz József és Társa czég. | 76. Weisz Mózes és Fiaczég. |
| 67. Dr. Kola János, ügyv. | 92. Weisz Sándor divat-üzlete. |
| 113. Kardos L. nagykeres-k. | 25. Városház (elnökség). |
| 114. Kardos L. lakása. | 26. Városi főszámvevőség. |
| 118. Dr. Kemény M. ügyv. | 97. Vásártér (baromvásár.) |
| 59. Killer Ede Lutorke-kedő. | 72. Zádor Lajos üzlete. |
| | 73. Zalogház (nyilvános). |
| | 98. Vecsey Imre lakása. |

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 110 állomás.

E hó folyamán bekapcsolottat 5 állomás. Lett 115 állomás. Megszűnt 0 állomás. Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 115 állomás. Debreczen, 1892. november 30-án.

Debreczeni telefon vállalat.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

9861
1892.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tetetik, miszerint a város tulajdonát képező péterfia-utcai sör-pinczével ellátott 933. sorszámu ház és a vásártéren lévő Spitzer-féle sátor a városháza nagytermében **1892. évi decz. hó 14-ik napján** d. e. 9 óra-kor tartandó nyilvános árverésen 1893. évi jan. 1-től három évre, a város számvevői hivatalánál megtekinthető feltételek mellett, haszonbérbe fognak adatni.

Miről árverelni óhajtók aznál értesíttetnek, hogy a feltételekben kitett kiáltási árak 10 %-át bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1892. nov. 28.

A városi tanács.
(482.) 1—2.

HORVÁTH JÁNOS építő-mester

lakását n.-csapó-utca 299. volt KOVÁSSY, jelenleg saját házába tette át. (472.) 1—3.

Uj kútúrúási vállalat.

Szamos helyen sikeresen végzett kútúrúások bebizonyították, hogy Debreczen szab. kir. város területén, 40—60 méternyi mélységben

egészséges tiszta ivóvíz

bőven található.

Ezen oknál fogva — miután jó ivóvizet szolgáltató kút még elegendő számban nincsen, de a tiszta víz, ivásra, építkezési és más czelokra egyaránt szükséges — kútúrúási vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesítsünk ugy, hogy ez által a háztulajdonos urak nagy része kútúrúásra határozván el magát, minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szolgáltató kút található legyen.

E vegből megfelelő, egészen uj műszerekkel láttuk el magunkat és a fúrások teljesítésére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, ki szakképzettségét szamos sikeres fúrással Debreczenben és vidékén már bebizonyította.

Kútúrúásokra vonatkozó költség kiszámításokkal és felvilágosításokkal felszólításra a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunk a tekintetes városi tanácsnak, községi előljáráásoknak és a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, becses partfogásukért esedezőnk.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA

gazdasági gépgyára és gépgyári raktára DEBRECZENBEN.

Kiadóbolt.

Nagy-Csapó-utca 286. számú háznál

egy bolt

hozzá tartozó lakás és pinczével

kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. (483.) 1—3.



Brassói és gácsi POSZTÓK

Flanel-takarók, LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin, mindennemű belésmenüek,

férfi chifon ingek 1-50 1-90 2-20 2-60 minőségekben.

Gyapju alsó ingek, nadrágok nagy választékban

szabó LAJOS FIAI cégégnél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR. (419.) 32.

Advertisement for Richter products, including a portrait of a man and text describing various goods like 'Richter's...' and 'Közép-sok más...'.

TH JÁNOS
 5-mester
 csapó-utca 299.
 ASSY, jelenleg
 zába tette át.
 1-3.

rási vállalat.
 sikeresen végzett kút-
 utak, hogy Debreczen szab.
 40-60 méternyi mély-
 es tiszta ivóvíz

ogva — miután jó ivóvi-
 még elegendő számban
 viz, ivásra, építkezési és
 rant szükséges — kútúrasi
 határoztuk el magunkat,
 jó vízi kutakat, az eddig
 knál jóval olcsóbban létesít-
 által a háztulajdonos urak
 atásra határozván el magát,
 az udvarán ivóvizet szol-
 tató legyen.
 felelő, egészen új műszerek-
 nkat és a fúrások teljesíté-
 szakembert szerződtettünk,
 et szamos sikeres fúrással
 dékén már bebizonyította.
 vonatkozó költség kiszá-
 rágósításokkal felszólításra
 en szolgálunk.
 vállalatunkat a tekintetes
 községi előljáróságoknak és
 nsegnek figyelmébe ajánljuk,
 mert esedezünk.
 k teljes tisztelettel

és TÁRSA
 ara és gépgyári raktára
 RECZENBEN.

dóbolt.
 za 286. számú háznál
 y bolt

lakás és pinceszével
 a d o.
 yanott a tulajdonossal.
 1-3.

ói és gácsi

ZTÓK

l-takarók,
 KRÓCZOK,

uvien és Toskin,
 mű belésmenüek,
 fiffon ingek
 2:20 2:60

égekben.

alsó ingek,

ragok

álasztékban

OS FIAI cégénél
 EN, RÓZSATÉR.
 32.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából December hó l-től kezdve az összes raktárunkon levő
NŐI RUHASZÖVETEKET,
 fekete divat-kelméket is,
SZINES MOSÓ VELEZEKET,
 Téli gyapjú nagykendőket,
 trikot derék és gyermekruhákat,
 valamint
szőnyeget,
 bútorszöveteket, ágy- és asztal-terítőket, függönyöket,
 mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai
 DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

December l-től NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Külön teremben.

Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy nagy raktáru
női- és férfi-divatüzletünk
 mellé egy a legnagyobb igényeknek is megfelelő, legújabb divatu, igen szép mintákkal dusan ellátott
első debreczeni



előnyomda és rajzműintézetet

teljesen berendeztünk, a hol a legszebb rajzokkal szolgálhatunk.
 Külön rajzutáni megrendeléseket szintén elvállalunk.
 Ujlag ajánljuk női-divat-, rövid-, szűvött- és bélést, továbbá csipke- és pa-
 szomány-árunkat, valamint férfi-, női- és gyermek-fehérneműket, chiffon-
 vásson- és kanavászok saját készítményű rajzolt, megkeresztelt és hímrött ké-
 simunkákat, csipke- és szövet-függönyöket, valamint mindenféle kézimunká-
 hoz szükségesítő kellekkeit.
 Minden cikk a megjegyzett szabott olcsó áron adatik el.
 Egyedül gyári raktárt tartunk helyben a hirneves
Bedronek-féle mellszobrokból.
 Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.
 Sok évi tapasztalatok a fővárosi elsőrangú előkelő üzletekben lehetővé tették uj vállá-
 latunknál, hogy különösen a t. hölgyközönség nagymérvben fokozódott igényeihez képest ren-
 dezük be üzletünket s bátran mondjuk, hogy sem áru, sem ár tekintetében más helybeli céz-
 gek velünk nem versenyezhetnek. Csak egy próba meggyőződhet mindenkit állításunk valódiságáról.
 Magunkat ajánlvá, vagyunk teljes tisztelettel
STEINER és WITTMANN
 (456.) 6-6.
 főpíaco, Miskolcsyné urnó házában, a vármegyeház mellett, a Frohnerrel szemben.

December l-től nagy karácsonyi kiállítás. Külön teremben.

December l-től nagy karácsonyi kiállítás. Külön teremben.

Dr. GLÜCK LAJOS

egyetemes orvotudsor.
Lakik: EGYHÁZTÉR
 343. sz. a.
Rendel: délelőtt 8-9-ig.
 délután 2-4-ig.
 (464.) 5-20.

A karácsonyi

kézimunka-ajándékok beszerzésére a leg-
 kedvezőbb alkalmat nyújtja azon
 gazdag választéku raktár,
 mely előrajzolt, kezdett és kész
női-kézimunkákkal
 és pedig: **terítékek, asztalfutók,**
közép-abroszok, tálcza-kendők és
 sok más kedves tárgyakkal áll a tisztelt
 urnők rendelkezésére

Kardos Lászlónál
 KOSSUTH-UTCZA.

Richter féle türelmi játékok: Gyötrészellem, Keresztjáték, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek a kottajátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony” gyárjeggyel valódnak. Egy darab ára 35 kr.
 Ezer meg ezer szülő diésérőleg elismerte a híres Richter féle
Horgony-Kőépitőszekrények
 nagy nevelési értéket, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekek, sem felnőttek számára. Leg-
 jobb, és tekintetbe véve a tartósságot
 a legelőszőbb karácsonyi ajándék
 kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet erről, valamint a türelmi játékokról a pompás építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, melyet minden szülőnek ajánljatjuk, hogy kellő időben érdemes játékot választhassanak gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúirt cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mind-
 azon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyárjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; ennélforva mindig kifejezetten csak
Richter féle Horgony-Kőépitőszekrényel
 kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatatlanok s melyek 35 krtól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden finomabb játékszerkereskedésben készletten tartatnak.
Richter F. Ad. és társa
 Elő ősz. magy. cezár. és kir. szabadalm. kőépitőszekrénygyár
 Bécs, I. Nibelungengasse 4.

PESTI NAPLÓ

fölveszi régi, eredeti alakját!

- A PESTI NAPLÓ december 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16-24 oldalnyi terjedelemben fölvágvá és ragasztva jelenik meg.
- A PESTI NAPLÓ főszerkesztője és kiadótulajdonosa: ifj. Ábrányi Kornél országgyűlési képviselő.
- A PESTI NAPLÓ felelős szerkesztője: **BARNA IZIDOR.**
- A PESTI NAPLÓ politikai pártoktól teljesen független, szerkesztősége egészen újra — az ország legjelesebb hírlapiróiból — alakult.
- A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek és eredetiek lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból erednek.
- A PESTI NAPLÓ ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitünő szakírók szerkesztik.
- A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tőzsde rovata mindig pontos és megbízható lesz.
- A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók nevével találkozók az olvasó.
- A PESTI NAPLÓ regényei s tárczái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménnyel lepi meg olvasóit.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:

Egész évre	— — —	14 forint : 28 korona
Fél évre	— — —	7 forint : 14 korona
Negyed évre	— — —	3-50 : 7 korona
1 hónapra	— — —	1-20 : 2 korona 40 fillér.

Egyes példányok minden hírlapkereskedésben kaphatók 5 krért : 10 fillérért.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Egész évre	— — —	20 forint : 40 korona
Fél évre	— — —	10 forint : 20 korona
Negyed évre	— — —	5 forint : 10 korona
1 hónapra	— — —	1-70 : 3 korona 40 fillér.

A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indittatik s minden vidéki városban még a megjelenés napján az elárusítóknál 4 krajczárért : 8 fillérért kapható lesz.

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége
 Budapest, Ferencziek-tere 3. sz.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
 Budapest, Ferencziek-tere (Bazár-épület.)

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az december 18-tól január l-éig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak január l-én kezdődik.

Mutatványszámokat december 18-ikától kívánatra egy hétig ingyen küld
a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

Addig is, míg

uj nagy szőnyeg-raktárunkat

berendezhetjük, helyszüke miatt leltározásunk előtt mindenféle:

SZŐNYEGEK, butorkelmék

valamint

FÜGGÖNYÖKET

(461)

viaszos vászon, padló-parket és linoeumot

9—

10-20-30 százalékkal olcsóbban árúsítunk.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA.

Nagy lakás

a főtér és hatvan-utca sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó.

Felvilágosítást ad TÓTH GYULA vaskereskedő czég.
(396.)

(445.)

8-32.

COGNAC

Czuba-Durozier & Co.

francia cognacgyár

PRÉVOUD NÉGRER.

Vezetéknév

Ruda és Blochmann Budapesten.



A Horgony-Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, csúsz, köszvény, hátfájdalmak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb

házi- és üzleti hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 ft 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb (473.) III.

házi- és üzleti.

Gyenes Lajos

Debreczen, főtér, városház épület.

Ajánl jutányos szabott árak mellett:

női-ruhaszöveteket

és díszeket,

ALKALMI KELMÉKET,

BÁLI BELÉPŐT,

ágyterítőket,

jò mosó-velezeket,

TÉLIKENDŐKET,

maradék kelmék és egyes ruhaszövetek

leszállított árban.

sirkoszoruk

(440) 55 krajczártól feljebb. 5—?

Rickl József Zelmos

DEBRECZEN

AJÁNL:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT,

friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszád, Bártfai, Czigelkai, Csizi jod, Emsi, Franzensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halli jod, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeri, Rákóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jod, Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ágnes és Stefánia forrás, Paradi, Pálnai, Preblai, Pymonth, aczél, Screebenai (Bosznia), Guber forrás, Levico és Roncegnói arsen és vastartalmuak, Rohitschi, Selters, Salvator, Sidschitzi, Szolyvai, Szulini és Budai keserű vizeket. — Továbbá: **lenkencze, olajban**

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fűszerárúkat.

Kiváló finom:

czukor, kávé, tea és rumokat,

igen jutányos árban.

(3.)

117.

A telefon hálózatba

való belépés megkönnyítése végett rövid időre is lehet előfizetni.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a **telefon központi irodában,** Czegléd-utca 31. szám alatt.

(385.)

11-15.

Valódi Dr. Jaeger

egészségvédő eredeti gyapju

alsó ruhái,

első és másodrendű minőségben igen jutányosan, például:

1 férfi ing 1.40 krtól

kezdve kapható

Kardos Lászlónál

(462)

Kossuth-utca. 6—

Budweizeri, porcellán és majolika

KÁLYHÁK és KANDALÓK

minőségért és fűtőképességért **jótallva.**

Friedlandi szabályozható és Meldingi rendszerű

vaskályhák.

Magyarhoni vaskályhák

fa, kőszén és coaksz fűtésre.

Világító és elektra kályhák

„PANNONIA”

tengeri morzsoló-gép

meglepő munkaképességgel darabja 1.80

a téli évadra legnagyobb

KORCSOLYA raktár

minden rendszerben.

Képes árlapok ingyen és bérmentve.

Legjutányosabb beszerzési forrás

TÓTH GYULA

vasnagyszerkedő, DEBRECZEN, városház sarkán.

(6.)